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Анотація. Обмеження САПР у частині інтеграції даних та координації про-
цесів стали передумовою поширення технологій інформаційного моделювання 
будівель (BIM) у сучасному будівельному проєктуванні в умовах цифрової тран-
сформації галузі. Крім того, необхідність інтеграції BIM-технологій обумовлена 
стрімкою глобалізацією та повсюдною цифровізацією, зокрема і у сфері будівель-
ного проєктування; що на тлі викликів повоєнного відновлення зумовило перехід 
від традиційних систем автоматизованого проєктування до технології, орієнто-
ваної на інтеграцію даних, міждисциплінарну взаємодію та управління життєвим 
циклом об’єкта.

Мета. Метою написання статті є необхідність систематизації сучасних тен-
денцій до використання технологій інформаційного моделювання будівель та ви-
значення ролі ВІМ-технологій у контексті повоєнної відбудови України.

Методологія. У процесі здійснення дослідження було використано методи 
(1) синтезу для визначення сутності ВІМ-технологій та їх ролі у будівельному 
проєктуванні; (2) порівняльний аналіз проєктування з основами САПР та ВІМ-
технологій; (3) статистичний аналіз для окреслення викликів повоєнного віднов-
лення інфраструктури; (4) теоретичне моделювання структури створення BIM-
моделі; (5) систематизації та узагальнення для окреслення концепції управління 
життєвим циклом об’єкта та подальших перспектив розвитку ВІМ, у контексті по-
воєнної відбудови.

Результати. Проаналізовано наукові підходи до трактування ВІМ як ін-
струменту інжинірингу будівель, що поєднує геометричне моделювання з пара-
метричними даними (час, вартість, ресурси), а також забезпечує координацію 
учасників проєкту в єдиному інформаційному середовищі. Встановлено, що обме-
ження САПР у частині інтеграції даних та координації процесів стали передумовою 
поширення ВІМ-технологій, які забезпечують підвищення точності проєктних рі-
шень, оптимізацію ресурсів та зниження ризиків. Особливу увагу приділено ролі 
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ВІМ у контексті повоєнної відбудови України, де цифрові моделі виступають ін-
струментом підвищення ефективності управління інфраструктурними проєктами.

Наукова новизна. За результатами проведеного дослідження було 
виокремлено роль ВІМ у контексті повоєнної відбудови України, тобто у даному 
контексті інтеграція цифрових моделей виступає інструментом підвищення ефек-
тивності управління інфраструктурними проєктами. Крім того, було розглянуто 
сучасні тенденції та подальші перспективи розвитку ВІМ-технологій, у контексті 
застосування цих можливостей у повоєнній відбудові України, зокрема їх ево-
люцію до концепції цифрового двійника, що передбачає інтеграцію з техноло-
гіями IoT, AI та аналітики даних.

Практична значущість. У межах дослідження було визначено, що по-
дальший розвиток ВІМ в Україні залежить від формування нормативно-правового 
забезпечення, стандартизації даних та підвищення цифрової компетентності фа-
хівців; а, отже, отримані результати є корисними з погляду підвищення ефектив-
ності роботи проєктних організацій, оптимізації управління будівельними проєк-
тами та удосконалення державної політики у сфері цифровізації будівництва та 
стратегії повоєнного відновлення інфраструктури.

Ключові слова: ВІМ-технології, проєктування з основами САПР, інжиніринг 
будівель, цифровий двійник, моделювання, аналітика даних, інфраструктура.

ВСТУП
У сучасних умовах цифрової трансфор-

мації економіки інформаційні технології на-
були визначального значення у функціону-
ванні більшості сфер господарської діяльності, 
зокрема у будівельній галузі. Традиційні під-
ходи до проєктування, що базуються на ви-
користанні систем автоматизованого проєкту-
вання (САПР від англ. CAD – Computer-Aided 
Design), поступово трансформуються під 
впливом нових технологічних рішень, серед 
яких ключове місце посідають технології ін-
формаційного моделювання будівель (від 
англ. ВІМ – Building Information Modeling) [10].  
Ця технологія формує нову парадигму буді-
вельного проєктування, орієнтовану на інте-
грацію даних, міждисциплінарну взаємодію та 
управління життєвим циклом об’єкта.

Застосування ВІМ-технологій є комплек-
сним підходом до створення цифрової моделі 
об’єкта, яка об’єднує геометричні, технічні, 
економічні та експлуатаційні характеристики. 
У межах ВІМ-середовища відбувається інте-
грація результатів діяльності різних учасників 
проєктного процесу: архітектори формують 
тривимірну модель, конструктори доповнюють 
її розрахунковими параметрами, інженери за-
безпечують проєктування інженерних систем, 
а кошториси – формування вартості реалізації 
проєкту [20]; що і забезпечує узгодженість 
рішень, підвищує точність розрахунків і доз-
воляє автоматизувати значну частину проєк-
тних процедур.

Актуальність дослідження зумовлена 
зростаючими вимогами до якості, точності 
та ефективності будівельного проєктування, 

особливо у межах реалізації складних інже-
нерних об’єктів. Використання ВІМ-технологій 
стає необхідною умовою для підвищення кон-
курентоспроможності проєктних організацій, 
а також забезпечення прозорості та керова-
ності будівельних процесів. Водночас дер-
жавна політика України поступово орієнту-
ється на впровадження цифрових інструментів 
у будівництві, що додатково стимулює поши-
рення ВІМ-підходів.

Слід зазначити, що сучасне будівельне 
проєктування вже виходить за межі тради-
ційних креслень, переходячи до використання 
цифрових моделей як основного носія інфор-
мації про об’єкт. Це зумовлює необхідність 
формування нових компетенцій у сфері інжи-
нірингу будівель, зокрема володіння інстру-
ментами ВІМ та САПР, що активно впроваджу-
ються у професійну підготовку фахівців.

Зважаючи на вищевикладене, обґрунто-
вується необхідність проведення дослідження 
особливостей застосування ВІМ-технологій 
у будівельному проєктуванні, визначення їх 
ролі у розвитку інжинірингу будівель та об-
ґрунтування переваг порівняно з традицій-
ними підходами проєктування.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
У сучасному динамічному середовищі, 

що характеризується стрімким розвитком інно-
ваційних технологій, інформатизацією та гло-
балізацією, розповсюдження ВІМ-технологій 
є не питанням інтеграції нового програмного 
продукту; а саме необхідністю розуміння прин-
ципово нової логіки організації будівельного 
проєктування. Це передбачає переосмислення 
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і поступову трансформацію традиційних під-
ходів до САПР (чому і передувала поява по-
няття BIM у 1992 році, що з 2002 року ак-
тивно використовується в будівельній лексиці 
усього світу), що має на меті якісне поєднання 
цифрового моделювання, якісної координації 
учасників в межах проєкту, а також управ-
ління життєвим циклом об’єкта. Зокрема, пи-
тання цифровізації будівельного проєктування 
та переходу від традиційних систем автома-
тизованого проєктування до ВІМ-технологій 
було розглянуто у працях О. В. Філіппова, 
Л. В. Шумак [11], К. О. Лаврухіної, В. В. Титок 
та О. А. Кравчука [4]; які вважають, що су-
часний етап розвитку будівельної галузі ха-
рактеризується переходом до інтегрованих 
цифрових моделей, які забезпечують узгодже-
ність рішень, підвищення точності розра-
хунків і скорочення витрат. Звертаючись до 
необхідності стандартизації, інформаційної 
сумісності та формування єдиного цифро-
вого середовища у ВІМ-дослідженнях, корис-
ними є праці Г. Фаренюк, Н. Гах, О. Лісений, 
Ю. Слюсаренко [10] тощо, які спрямовані на 
дослідження нормативного забезпечення BIM; 
в яких автори підкреслюють визначальну 
роль міжнародних стандартів, зокрема ISO 
16739-1, як основи для уніфікації термінології 
та забезпечення обміну даними між різними 
програмними середовищами.

Методологічні засади ВІМ-технологій 
як інструменту інжинірингу будівель висвіт-
лено у працях В. Філіппова, Л. В. Шумак [11], 
О. Ф. Ященка, Д. А. Макатори, Р. А. Кубанова, 
П. Л. Зінича, Д. Є. Прусова [20], а також 
у дослідженнях, присвячених багатовимір-
ному моделюванню; які розглядають ВІМ 
як інтегровану систему, що поєднує модель 
об’єкта, процеси її створення та управлінські 
функції, наголошуючи на переході від 3D- до 
7D-моделювання. Натомість питання практич-
ного застосування ВІМ-технологій на різних 
етапах життєвого циклу будівель досліджено 
у роботі Г. В. Шпакова, І. В. Глущенко [11], де 
зазначено, що ВІМ дозволяє здійснювати бага-
товаріантне проєктування, підвищує точність 
інженерних рішень і забезпечує оптимізацію 
витрат на всіх стадіях реалізації проєкту. 

Варто зазначити, що низка дослідників 
освітньої сторони даного питання, зокрема 
О. В. Левченко та Н. В. Антоненко [5], вва-
жають, що ВІМ-технології є важливим чин-
ником модернізації професійної підготовки 
фахівців; і, крім того, підкреслюють необхід-
ність інтеграції ВІМ у навчальні програми та 
узгодження їх із міжнародними стандартами. 
Окремий напрям досліджень представлено 
працями О. В. Командирова, О. В. Левченка, 

Р. О. Косаревської [3], які аналізують застосу-
вання ВІМ у спеціалізованих сферах, зокрема 
у збереженні культурної спадщини (HBIM). 
Їхні результати досліджень доводять, що по-
єднання тривимірного моделювання з ін-
формаційними базами даних дозволяє ефек-
тивно здійснювати облік, аналіз і реставрацію 
об’єктів; що і підтверджує універсальність 
ВІМ-технологій і їх здатність адаптуватися до 
різних напрямів будівельної діяльності.

Незважаючи на велику кількість нау-
кових джерел, спрямованих на комплексне 
дослідження ВІМ-технологій як інструменту 
цифрового будівельного проєктування; недо-
статньо дослідженими залишаються питання 
інтеграції ВІМ у національну практику інжи-
нірингу будівель та перспективи його подаль-
шого розвитку.

МЕТА
Метою даного дослідження є обґрунту-

вання сучасних тенденцій до трансформації 
традиційних підходів до інтеграції систем ав-
томатизованого проєктування у підхід на ос-
нові використання технологій інформаційного 
моделювання будівель; а також визначення 
ролі ВІМ-технологій у контексті повоєнної 
відбудови України. Для досягнення цієї мети 
було (1) проведено порівняльну характе-
ристику САПР та ВІМ-технологій у будівель-
ному проєктуванні (2) визначено особливості 
застосування ВІМ-технологій; (3) виокрем-
лення ключових аспектів їхнього функціону-
вання; (4) проаналізовано український кон-
текст інтеграції BIM у національну практику; 
та (5) встановлено оптимальну структуру 
(framework) створення BIM-моделі при управ-
лінні процесом будівельного проєктування та 
напрямки її подальшого розвитку.

Методи дослідження. У процесі здійснення 
дослідження було використано сукупність за-
гальнонаукових і спеціальних методів, а саме:

– синтезу для обробки наукової літера-
тури та виявлення закономірностей, що сто-
суються наукових підходів до визначення сут-
ності ВІМ-технологій та їх ролі у будівельному 
проєктуванні;

– порівняльного аналізу для виявлення 
відмінностей проєктування з основами САПР 
та ВІМ-технологій у будівельному проєкту-
ванні, що дозволило обґрунтувати наявність 
тенденції до трансформації підходів до інте-
грації систем автоматизованого проєктування;

– статистичного аналізу вторинних 
даних для окреслення викликів повоєнного 
відновлення української інфраструктури 
через призму необхідності інтеграції BIM у на-
ціональну практику інжинірингу будівель;
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– теоретичного моделювання для фор-
мування структури створення BIM-моделі при 
управлінні процесом будівельного проєкту-
вання;

– систематизації для дослідження ВІМ 
як інтегрованого середовища управління жит-
тєвим циклом об’єкта;

– узагальнення для осмислення існу-
ючих тенденцій та формування припущень 
щодо подальших перспектив розвитку ВІМ, 
зокрема у контексті їх застосування у процесі 
повоєнної відбудови інфраструктури в Україні.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Формування концепції інформаційного 

моделювання будівель бере свій початок ще 
у 1970–1980-х роках, однак як цілісна тех-
нологія BIM остаточно сформувалася лише на 
початку 2000-х років у межах переходу буді-
вельної галузі до цифрових методів управління 
даними [13]. У провідних країнах Європи та 
світу впровадження BIM відбувалося посту-
пово (через стандартизацію, державні вимоги 
до проєктів і інтеграцію в систему публічних 
закупівель), що забезпечило його перехід 
із інструменту проєктування у базову плат-
форму управління життєвим циклом об’єктів. 
В Україні інтерес до BIM почав формуватися 
значно пізніше і тривалий час мав фрагмен-
тарний характер, що було зумовлено відсут-
ністю єдиного інформаційного середовища, 
стандартизованих підходів до обміну даними 
та нормативної бази. Проте, із затвердженням 
Концепції впровадження BIM-технологій у бу-
дівництві (у 2021 р.) урядом було визначено не-
обхідність системного переходу до цифрового 
моделювання як інструменту модернізації га-
лузі [7]. Сучасний етап розвитку будівництва, 
особливо в умовах повоєнної відбудови, обу-
мовлює об’єктивну потребу у прискоренні ін-
теграції BIM у національну практику, оскільки 
саме ця технологія забезпечує прозорість, під-
вищення ефективності використання ресурсів 
та відповідність міжнародним стандартам реа-
лізації інфраструктурних проєктів [6].

Натомість САПР історично сформувалися 
як інструмент цифрового креслення, що доз-
воляє створювати точні 2D- та 3D-зображення 
об’єктів, проте «їх функція переважно обмежу-
ється геометричним моделюванням» [19]. 
Водночас ключовим обмеженням САПР є від-
сутність інтегрованого інформаційного сере-
довища: креслення залишаються статичними, 
а всі зміни потребують ручного коригування, 
що підвищує ризик помилок і ускладнює ко-
ординацію між учасниками проєкту. Зокрема, 
у статті LRTK Team [16] підкреслюється, що 
CAD-моделі не містять повноцінних даних 

щодо матеріалів, вартості чи експлуатаційних 
характеристик, а отримання таких показників 
потребує додаткових процедур.

Порівнюючи САПР з ВІМ (Таблиця 1), 
новим перспективним напрямком у буді-
вельному проєктуванні, варто зазначити, що 
ВІМ-технології забезпечують перехід до інте-
грованого підходу, де будівельний об’єкт роз-
глядається як єдина інформаційна система. 
У даному контексті BIM-модель поєднує гео-
метричні характеристики з параметричними 
даними (час, вартість, ресурси), що дозволяє 
здійснювати комплексне управління проєктом 
протягом усього життєвого циклу [17]. Крім 
того, компанією ViBIM [19] наголошується, 
що ВІМ сприяє розвитку колаборативного се-
редовища, у межах якого всі учасники про-
єкту працюють із єдиною моделлю, що доз-
воляє своєчасно виявляти конфлікти (clash 
detection) та зменшувати витрати на їх усу-
нення; що обумовлює підвищення ефектив-
ності реалізації будівельних проєктів і зни-
ження загальних ризиків.

Отже, здійснивши синтез наукової лі-
тератури, що дозволило виявити принципові 
відмінності та прогалини підходів до буді-
вельного проєктування, можна підтвердити 
обмеження САПР у частині інтеграції даних, 
координації та управління життєвим циклом 
об’єкта, які і стали передумовою переходу 
до ВІМ-технологій, що відповідають сучасним 
вимогам цифрового інжинірингу будівель та 
комплексного управління проєктами. Тому, 
зважаючи на те, що на відміну від традиційних 
моделей (де окремі стадії (проєктування, бу-
дівництво, експлуатація) функціонують відо-
кремлено), ВІМ забезпечує інтеграцію усіх 
стадій в єдиному цифровому середовищі; було 
розроблено сучасний підхід до організації бу-
дівельного проєктування як безперервного 
інформаційного процесу, що представлений 
на рисунку 1 у вигляді концепції життєвого 
циклу об’єкта в середовищі ВІМ.

У контексті повоєнного відновлення 
української інфраструктури ключовою пере-
вагою ВІМ є можливість збирати, обробляти 
та оновлювати інформацію про об’єкт на 
всіх етапах його життєвого циклу, що забез-
печує підвищення точності управлінських рі-
шень та ефективності використання ресурсів. 
Водночас у роботах українських дослідників 
зазначається, що цифрова модель будівлі 
дозволяє здійснювати попереднє тестування 
рішень ще на стадії концептуального проєк-
тування, що мінімізує ризики на подальших 
етапах реалізації [12].

Також зазначаємо, що повоєнна ре-
конструкція залишається одним із найбільш 
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Таблиця 1
Порівняльна характеристика САПР та ВІМ-технологій у будівельному проєктуванні [17–19]

Критерій САПР ВІМ

Основна функція Створення 2D/3D креслень і тех-
нічної документації

Формування інформаційної моделі 
об’єкта з інтегрованими даними

Тип моделі Геометрична (лінії, форми, розміри) Інтелектуальна модель з параметрами 
(матеріали, вартість, час)

Робота з даними Обмежена, дані не інтегровані Комплексна інтеграція даних (тех-
нічних, економічних, експлуатаційних)

Оновлення інфор-
мації Ручне внесення змін у креслення Автоматичне оновлення всіх елементів 

моделі

Взаємодія учасників Файлова, роз’єднана (окремі крес-
лення)

Єдине інформаційне середовище, 
спільна робота

Управління життєвим 
циклом Обмежене стадією проєктування Охоплює весь життєвий цикл (проєкту-

вання – будівництво – експлуатація)

Візуалізація Переважно 2D або базова 3D Розширене моделювання (3D, 4D – час, 
5D – вартість)

Кошторис і аналіз Виконується окремо, вручну Автоматично (на основі моделі)

Основні переваги Простота, точність креслень, швид-
кість на ранніх стадіях

Інтеграція, координація, зменшення по-
милок, оптимізація ресурсів

Основні обмеження
Відсутність інтеграції даних та під-
тримки життєвого циклу, складність 
координації

Вища складність впровадження, по-
треба у підготовці кадрів

 

Аналіз 
проєкту

Робоче 
проєктування

Документація
та креслення

Попереднє 
виготовлення

4D/5D-
моделювання 
будівництва

Логістика 
будівництва

Експлуатація 
та технічне 

обслуго-
вування

Демонтаж

Дизайн 
інтер'єру

Планування

Ескізний 
проєкт

Рис. 1. Концепція життєвого циклу об’єкта в середовищі ВІМ [18]
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пріоритетних викликів для будівельної галузі, 
містобудівельників, архітекторів, дизайнерів 
архітектурного середовища, а також інших 
стейкхолдерів, які приймають рішення. Згідно 
з оцінкою експертів Київської школи еконо-
міки [2] кількість пошкоджених приватних 
та багатоквартирних будинків за рік війни 
становить понад 150 тис. А загальна сума 
збитків, завданих українській інфраструктурі 
за ці дванадцять місяців, склала 143,8 млрд 
дол. США. Водночас Міністерство розвитку 
громад, територій та інфраструктури України 
інформує, що 25% будинків отримали не-
значні пошкодження, коли відсоток будівель, 
що потребують капітального ремонту, є наба-
гато вищим (60%). 

Проте, важливим чинником розвитку 
ВІМ-технологій в Україні є формування відпо-
відного нормативно-правового середовища, 
зокрема ухвалення законопроєкту №6383, 
який передбачає запровадження будівель-
ного інформаційного моделювання як повно-
цінної форми проєктної документації та його 
використання на всіх етапах життєвого циклу 
об’єкта [6]. Законопроєкт орієнтований на 
інтеграцію ВІМ у державні цифрові системи 

будівництва, а також визначає можливість 
його обов’язкового застосування насамперед 
у проєктах, що фінансуються шляхом пу-
блічних коштів. За результатами галузевих 
досліджень та опитувань професійної спіль-
ноти [8], понад 80% учасників ринку готові до 
переходу на цифрові стандарти у середньо-
строковій перспективі за умови належної нор-
мативної та інституційної підтримки. Водночас 
впровадження ВІМ в Україні відбувається 
у контексті гармонізації з міжнародними стан-
дартами, зокрема ISO 16739-1, що регла-
ментує структуру обміну інформаційними мо-
делями та забезпечує сумісність цифрових 
рішень у будівництві. Тобто завершення про-
цедури законодавчого закріплення ВІМ здатне 
створити передумови для переходу до єдиної 
цифрової екосистеми галузі, підвищення про-
зорості будівельних процесів і наближення 
України до європейських практик управління 
інфраструктурними проєктами.

З прикладного погляду процес ство-
рення та інтеграції ВІМ-моделі має включати 
послідовні етапи, які зображені на рисунку 3. 
Створення такої структури відповідає сучас-
ному підходу до інжинірингу будівель, у якому 
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Рис. 2. Загальна оцінка збитків інфраструктури у грошовому вимірі (галузевий розподіл) [2]
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проєкт розглядається як результат міждисци-
плінарної взаємодії. Як результат, ВІМ доз-
воляє забезпечити «узгодження рішень між 
різними учасниками проєкту ще на ранніх ста-
діях» [12], що значно знижує кількість колізій 
і переробок. У контексті управління будівель-
ними проєктами це означає перехід від послі-
довної до паралельної моделі роботи, де всі 
учасники працюють із єдиною цифровою мо-
деллю.

Отже, зважаючи на якісну трансфор-
мацію ролі ВІМ-технологій у будівельному 
проєктуванні, та необхідність позиціонування 
ВІМ як інтегрованого середовища для коорди-
нації проєктних рішень і управління життєвим 

циклом об’єкта, то важливо простежити його 
подальший розвиток у напрямі формування 
складних цифрових екосистем. Зокрема, на 
рисунку 4 показано послідовний перехід від 
базового рівня ВІМ (Level 1), що охоплює про-
єктування та планування, до рівнів, пов’я-
заних із формуванням цифрового двійника 
об’єкта (Level 5). Такий підхід узгоджується 
з сучасними уявленнями про цифровізацію 
будівництва, де інформаційна модель пере-
стає бути статичним інструментом проєкту-
вання і перетворюється на динамічну систему, 
здатну відображати фактичний стан об’єкта 
в режимі реального часу. У цьому контексті 
ВІМ поступово інтегрується з технологіями 
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Рис. 3. Структура (framework) створення BIM-моделі при управлінні процесом будівельного проєктування [14]
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збору даних (сенсори, IoT), аналітики та про-
гнозування, що дозволяє переходити від фік-
сації параметрів до їх інтерпретації та управ-
ління [5]. Особливо показовим є рівень, на 
якому формується цифровий двійник (англ. 
«Digital Twin»), де модель фактично дублює 
фізичний об’єкт і використовується для опти-
мізації експлуатації, прогнозування зношення 
та підтримки управлінських рішень.

Водночас аналіз низки вітчиз-
няних джерел, зокрема Г. Фаренюк [9], 
О. В. Філіппова [10], О. Ф. Ященка [20] тощо, 
свідчить, що впровадження таких рішень 
в Україні перебуває на початковій стадії та 
значною мірою залежить від розвитку норма-
тивної бази, рівня цифрової зрілості учасників 
ринку та доступності відповідних технологій. 
З урахуванням цього доцільно зазначити, що 
подальший розвиток ВІМ у національному 
контексті має відбуватися через розширення 
функціональних можливостей програмного за-
безпечення, проте з акцентом на формування 
єдиного інформаційного середовища, стан-
дартизацію даних і інтеграцію ВІМ у державні 

цифрові платформи будівництва. Зважаючи на 
це, з практичної точки зору перспективними 
напрямами є поступове впровадження еле-
ментів 4D-5D моделювання у проєктну діяль-
ність, використання ВІМ для управління інф-
раструктурними проєктами відбудови, а також 
інтеграція з системами моніторингу стану 
об’єктів. Крім того, доцільним є розвиток ком-
петенцій фахівців у сфері роботи з даними та 
аналітичними інструментами, оскільки саме 
цей аспект визначатиме ефективність пере-
ходу до наступних рівнів цифровізації.

ВИСНОВКИ
Результати дослідження дозволили 

стверджувати про формування нової пара-
дигми будівельного проєктування за рахунок 
інтеграції BIM-технологій, що базується на ін-
теграції інформації, міждисциплінарній взає-
модії та безперервному управлінні життєвим 
циклом об’єкта. Визначено, що на відміну 
від традиційних систем проєктування з ос-
новами САПР (орієнтація на створення гра-
фічної документації), ВІМ має перспективу 
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Рис. 4. Рівні розвитку ВІМ як інструменту інжинірингу будівель [15]
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забезпечити формування єдиного інфор-
маційного середовища, у межах якого від-
бувається координація проєктних рішень 
і накопичення даних на всіх етапах реалі-
зації проєкту. Встановлено, що впровадження 
ВІМ-технологій сприяє передусім підвищенню 
точності проєктування, а також зменшенню 
кількості колізій та оптимізації використання 
ресурсів; що і створює додаткову цінність да-
ного підходу в умовах необхідності реалізації 
масштабних інфраструктурних проєктів, зо-
крема на тлі повоєнної відбудови інфраструк-
тури України. Водночас визначено, що роз-
виток ВІМ в Україні не просувається внаслідок 
неможливості на даному етапі забезпечити 
достатній рівень нормативного забезпечення, 
яке характеризується фрагментарністю впро-
вадження законопроєктів та обмеженою циф-
ровою зрілістю учасників ринку. Обґрунтовано, 
що перспективи розвитку ВІМ-технологій пов’я-
зані з їх трансформацією у комплексні цифрові 
системи управління, зокрема через інтеграцію 
з технологіями збору та обробки даних, що ре-
алізується у концепції цифрового двійника. Як 
наслідок, доцільним є посилення державної під-
тримки впровадження ВІМ, проведення ґрун-
товної роботи над стандартизацією інформа-
ційних процесів та спрямування додаткових 
ресурсів на розвиток професійних компетент-
ностей у сфері цифрового інжинірингу будівель.
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ABSTRACT

Pidlypnyi Yu., Marusiak T., Polianskyi K. BIM technologies 
and construction design

The limitations of CAD in terms of data integration and process coordination have 
become a prerequisite for the spread of building information modeling (BIM) technol-
ogies in modern construction design in the context of the digital transformation of the 
industry. In addition, the need to integrate BIM technologies is due to rapid globaliza-
tion and widespread digitalization, including in the field of construction design; which, 
against the background of the challenges of post-war reconstruction, has led to the 
transition from traditional automated design systems to technology focused on data 
integration, interdisciplinary interaction and object life cycle management.

Підлипний Ю. В., Марусяк Т. М., Полянський К. В. ВІМ-технології та будівельне проєктування. 
Теорія та практика дизайну. Архітектура та будівництво. К.: КАІ, 2026. Вип. 2 (40). C. 151–162.  

doi: https://doi.org/10.32782/2415-8151.2026.40.15



Theory and practice of design. Issue. 2 (40). 2026	 ISSN 2415-8151 (Print), 2786-8664 (Online) [162]

Purpose. The purpose of writing the article is the need to systematize modern 
trends in the use of building information modeling technologies and determine the 
role of BIM technologies in the context of post-war reconstruction of Ukraine.

Methodology. In the process of conducting the study, the methods of (1) synthesis 
were used to determine the essence of BIM technologies and their role in construction 
design; (2) comparative analysis of design with the basics of CAD and BIM technologies;  
(3) statistical analysis to outline the challenges of post-war infrastructure restoration;  
(4) theoretical modeling of the structure of creating a BIM model; (5) systematization and 
generalization to outline the concept of object life cycle management and further pros-
pects for the development of BIM in the context of post-war reconstruction.

Results. The scientific approaches to the interpretation of BIM as a building 
engineering tool that combines geometric modeling with parametric data (time, cost, 
resources) and also ensures coordination of project participants in a single informa-
tion environment are analyzed. It is established that the limitations of CAD in terms 
of data integration and process coordination have become a prerequisite for the 
spread of BIM technologies, which ensure increased accuracy of design solutions, re-
source optimization and risk reduction. Particular attention is paid to the role of BIM 
in the context of post-war reconstruction of Ukraine, where digital models act as a 
tool for increasing the efficiency of infrastructure project management.

Scientific novelty. According to the results of the study, the role of BIM in the con-
text of the post-war reconstruction of Ukraine was highlighted, that is, in this context, the 
integration of digital models acts as a tool for increasing the efficiency of infrastructure 
project management. In addition, current trends and further prospects for the develop-
ment of BIM technologies were considered in the context of applying these capabilities in 
the post-war reconstruction of Ukraine, in particular their evolution to the concept of a dig-
ital twin, which involves integration with IoT, AI and data analytics technologies.

Practical relevance. Within the framework of the study, it was determined 
that the further development of BIM in Ukraine depends on the formation of regula-
tory and legal support, data standardization and increasing the digital competence of 
specialists; and, therefore, the results obtained are useful in terms of increasing the 
efficiency of project organizations, optimizing construction project management and 
improving state policy in the field of construction digitalization and post-war infra-
structure restoration strategy.

Keywords: BIM technologies, design with CAD basics, building engineering,  
digital twin, modeling, data analytics, infrastructure.
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